

14:00 快报记者 孙玉春 为你摄影报道

17岁女孩蹊跷坠下7楼 身上裹着床单 屁股上绑着个枕头

妈妈一路哭着跑回家 说是自己反锁了孩子

昨天下午1点多,南湖康泰路金虹花园小区,17岁的女孩丽丽(化名)从7楼卧室的窗户坠下,在地上砸出一个大坑,摔成重伤。让人奇怪的是,丽丽坠地时,身上裹着一张床单,屁股上还绑着个枕头。



丽丽坠楼前很可能先扔出了手机

幸好人是掉到草坪上

下午两点,记者赶到金虹花园小区,警方还在现场调查。

坠楼地点就在8幢1单元楼下的草坪上,距离墙体大约3米,草坪被砸出一个大大的坑。“幸好是草地,要是落在旁边的水泥地上,那就惨了!”有居民说道。

女孩坠楼时,小区保安先听到的动静,因为物业监控室就在8幢1单元的门前房里,监控的保安听到“砰”的一声,伸头出去一看,有个女孩侧躺在草坪上,他赶紧

通知了主管,随即赶到现场并报了警。

物业主管黄先生说,当时女孩已经昏迷,有人认出她是701的丽丽,可他们赶到楼上,却只听到里面有人说话,就是没人开门。

“其实是孩子被反锁在家里。”黄先生说,后来他们了解到,当时,这家父母在上班,3个孩子在家。坠楼的丽丽是老二,17岁。一位目击市民说,120医生将丽丽抬上担架时,她还要抬头,被医生制止。民警问她哪里难受,她回答说:“腰疼。”

记者在草地上还看到一条毛巾,用女孩扎头发的头绳捆着,里面裹着一个粉色外壳的手机。

“女孩应该是想出门,就从7楼拿着床单当降落伞,先把手机裹好扔下来,再拽着床单往下跳,结果没兜住,就摔下来了!”保安和几个居民说。

为什么要把姐弟反锁在家?

据了解,出事的这家是福建人,在南京做生意,在这里住了五六年。事发后,丽丽的父母和舅舅很快赶到。目击者说,当时小孩的妈妈一路哭着往家跑,后来看到孩子还清醒,才稍稍放心。

这家人共有4个孩子,除了丽丽,还有两个儿子和一个女儿。小儿子告诉警方,姐姐坠楼时,他们在客厅,如果看到一定会制止的。

随后记者在省人民医院急诊抢救室外见到了丽丽的母亲。她说,女儿已经不上学了。提起这件事,她承认自己是反锁了孩子,至于原因,她只说“孩子不懂事”。

到昨晚6点多,医院还在对丽丽进行救治。不过,据了解,她没有生命危险。

邻居们对于丽丽被反锁的事情都表示不理解,“不管怎么样,也不能把十七八岁的孩子锁在家里面,现在的孩子叛逆性很强的!”

记者从相关方面了解到,丽丽原来在无锡,经常晚上不归宿,父母在几天前将她带到南京,昨天他们都要上班,家里没有大人,所以干脆反锁在家里。

江苏心理咨询志愿者总队队长杨宪生说,现在孩子的自我要求很高,当他的自由受到束缚,他就会做出特殊举动,但由于其成熟度还不高,对事物判断还不准,可能会出事故,导致悲剧。

家长既要掌握孩子的心理,不要用这种简单的方法来管教他们,也要考虑可能发生的意外。“别的不说,万一地震或者发生火灾呢,反锁的后果都是很严重的。”

带着床单跳下7楼 和直接跳楼差不多

警方说,女孩带着床单坠楼,一个可能是准备用床单做绳子,顺



丽丽就是从这个窗口坠落的

着外墙滑下来,另外一个可能就是直接用床单跳伞,结果出了意外。

用床单当跳伞,从高处跳下,这种做法安全系数有多高?中航工业南京宏光空降装备厂的一位技术人员说,物体在坠落时,会受到向上的阻力和向下的重力作用,坠落速度越大,降落伞面积越大,受到的阻力也就越大,落地时受到的冲击就小。

高空跳伞是先加速,直到阻力抵消了重力,再减速。它之所以安全,一是起跳高度足够高,二是降落伞足够大。一般床单4平方米大

小,带着它从7楼跳下,速度还没加到足够大,人就到地了,根本来不及起作用。如果说有作用的话,手持床单降落就是保持了头朝上的姿势,避免了对头部和脊柱的直接损伤。

一个体重一百斤的成年人,从高楼跳伞逃生,专用伞的面积需要达到40平方米,显然床单远远不够,还不能像降落伞一样均匀展开。目前他们也在开发高楼救生产品,需要的高度是在60米到80米以上,并且是保命不保伤。

(报料人线索费80元)

用医学科学之光擦亮您心灵之窗

南京医科大学附属眼科医院蒋沁教授谈眼视力保护

“眼镜是心灵的窗户,必须科学地加以爱护。”针对青少年近视和弱视患者越来越多的普遍现象,致力研究和密切关注青少年眼睛健康的南京医科大学附属眼科医院教授蒋沁院长多次提醒家长,要特别注意孩子眼睛的保健,给孩子佩戴眼镜矫正和治疗近视,一定要做医学验光!

蒋沁教授介绍,近视是目前青少年视力下降的主要原因,其现状令人堪忧。据统计,南京市青少年中的近视发病率在7-12岁年龄阶段已经达到43.8%,在13-15岁年龄阶段达到75.6%,而在16-17岁则高达80.5%,弱视发病率为2%-4%,低视力发病率为1%-2%,且发病率和近视程度依然呈高速增长趋势。针对这一现状,蒋沁教授分析认为,儿童视力不好有很多原因,包括近视、远视、散光、弱视以及先天性白内障、先天性青光眼、圆锥角膜等不可逆性眼病,而不是一般家长认为的只是近视,所以家长发现孩子视力有问题一定要到医院检查确诊排除相关眼病后,才能考虑验光配镜。

“现在正值暑假,繁重的学习任务虽然没有了,但长时间看电视、玩电脑游戏,会使很多同学出现眯眼、歪头、看屏幕越来越远等现象,这些都说明孩子的视力已经开始下降。”因此,蒋沁教授提醒,利用暑假时间,对孩子进行一次详细的眼科检查,是非常必要的。而只有到医院进行检查,才能准确确定孩子到底属于哪种类型的眼睛疾病,据此再进行针对性的矫正和治疗。

南京医科大学附属眼科医院是我省唯一一所融医疗、教学、科研于一体,与国际接轨的三级非营利



南医大眼科医院

性眼科专科医院,也是江苏省公费医疗、新农合、南京市公费医疗及江苏省、南京市城镇职工和居民医保定点医院。医院还是江苏省验光配镜从业人员实训基地、江苏省中小学眼保健教育示范基地。

据了解,南京医科大学附属眼科医院还在江苏省率先开展了视网膜玻璃体手术、白内障超声乳化人工晶体植入术、深板层角膜移植术、眼前段再造术、难治性眼外伤手术、准分子飞秒激光手术等一系列与国际水平同代的现代显微眼科手术,至今仍然代表着眼科临床最先进也是最复杂的手术技能,为江苏省眼科手术水平的整体提高做出了重要的贡献。医院眼科系南京市医学重点专科,拥有江苏省最先进的全套眼科诊疗设备,设有16个专科,不仅能完成近视眼、青光眼、白内障等常见病的治疗,而且

是江苏省能综合治疗视网膜脱落、玻璃体切割、黄斑病变等眼底复杂病变的专科医院。医院作为南京医科大学的附属医院,以培养高层次的眼科学科和眼视光学人才为目标,承担本科生、研究生、博士生教学工作。在积极开展医疗、教学的基础上,医院还把科研工作放在重要的地位,在科研投入上投入大量经费,积极申报科研项目,目前承担国家自然科学基金项目一项,参与承担国家“973”课题两项,完成江苏省自然科学基金基础研究项目两项,江苏省博士后基金项目两项。为努力提升南京市中小学生眼健康水平,医院与南京市中小学卫生保健所共同开展了中小学生学习眼健康相关课题的研究。

医院不仅是江苏省公认的治疗疑难眼病的高层次眼科专科医院,更是我省规范医疗行为的先驱。早在卫生部公布医疗规范之前,医院就

将多项医疗规范流程整理公示并严格执行,让患者在明明白白中看病。

位于南京市汉中路138号的南京医科大学眼科医院医学验光配镜中心则是南京医科大学附属眼科医院专业服务市民的医学验光配镜中心。该中心长期坚持医学验光、医学配镜,该院坚持诚信服务,注重产品和服务质量。在实行严格的医学验光配镜后,每副眼镜必须经质量检验人员再次复查,检测合格登记后方可交给患者佩戴。“花钱配镜,图的是个放心!”一位专门从眼镜之乡丹阳赶到南京医科大学眼科医院医学验光配镜中心给孩子配镜的家长,一语道破了他舍近求远来南京医科大学眼科医院配镜中心配镜的原因。短短几年,医院配镜中心实现了我省单店配镜数最多的目标,而无任何质量差错事故,该院配镜中心被江苏省产品质量检验所评为“产品质量服务优秀单位”,被南京市评为“三信三优单位”,被南京市消费者协会评为“先进单位”,获得江苏省验光配镜技能大赛集体一等奖称号。

除了坚持医学验光,南京医科大学眼科医院配镜中心更是时刻坚持诚信经营和优质服务。该中心专门制定了文明服务礼仪程序;开展诚信经营,规范服务活动;建立了意见箱,实行了高效投诉反馈机制,切实维护所有消费者的合法权益。他们还对外公开承诺,在保质期内的眼镜如果发现质量问题,无条件退换货,使得顾客买得放心、用得无忧。在服务方面,只要顾客一进店,配镜员总会主动热情接待、微笑服务、让座、倒茶,使顾客有宾至如归的感觉。此外,他们对每一位配镜的顾客还赠送眼镜盒、

眼镜布,还常年坚持免费为顾客修理、清洗眼镜,免费为包括意大利、加拿大、澳大利亚以及国内西藏、黑龙江、吉林、江西、安徽、和苏北等地的顾客邮寄眼镜,受到了顾客的高度赞誉。

蒋沁教授告诉笔者,在长期的医学验光配镜实践中,南京医科大学眼科医院配镜中心已形成了自己的特色:具备非球面镜技术、渐进多焦点技术、斜视三棱镜矫正技术等,对需要消除及缓解视疲劳、色盲的患者,也都能在配到一副准确、舒适、美观、满意的眼镜。

另外,以医学验光为基础,医院将对各种视力异常患者建立一整套治疗和方案。除对大部分患者进行医学验光配镜外,对屈光度数进展快的患者尤其是儿童,提供数字化角膜塑形镜,以延缓近视下降;对高度散光的患者以及圆锥角膜患者采用RGP(硬性角膜塑形镜)治疗;对高度近视患者及其他不愿意戴镜的患者选择眼内人工晶体及各种人工晶体屈光手术治疗包括飞秒激光手术治疗,并在省内率先开展低视力矫正治疗,对低视力患者进行科学的配镜处理,为许多盲人脱盲提供了有效的治疗。科学客观的评估及治疗手段为提高患者的眼视质量提供了全方位的技术保证。



正在进行医学验光